

我省调整职称评审要求 中初级职称无须再考外语和计算机 申报高级职称对外语和计算机也不作统一要求

本报海口3月3日讯（记者王培琳 通讯员段晓晖）今天，记者从省人社厅获悉，为引导广大专业技术人员不断增强专业水平，我省从即日起调整职称外语和计算机应用能力考试要求，对中、初级职称评审等不作职称外语和计算机应用能力考试要求，对申报高级职称评审对

职称外语和计算机应用能力考试不作统一要求。中、初级职称评审及艰苦边远地区和基层一线申报人员参评，不作职称外语和计算机应用能力要求。按照突出专业技术人员品德、能力和业绩的导向以及加大对艰苦边远地区和基层一线倾斜的要求，对申报中级

及以下职称的专业技术人员不作职称外语和计算机应用能力考试要求；在我省艰苦边远地区（根据《海南省艰苦边远地区津贴制度实施意见》予以认定和调整）及乡镇以下基层单位从事专业技术工作的人员，申报各系列高级职称时，对职称外语和计算机应用能力考试不作要求，其他系列由各系列（专业）主管部门根据实际情况自主确定，并报省人力资源和社会

保障厅备案。

鼓励专业技术人员加强外语和计算机知识更新，各单位应积极鼓励引导广大专业技术人员根据专业技术需求，通过多种方式和手段，加强学习，不断提高外语、计算机应用能力，更好地适应经济社会发展的需求和行业发展需要。

关注“学雷锋纪念日”



3月2日，三亚市异地养老老年人协会的志愿者们穿着蓝色马甲，手持宣传牌，在三亚湾沙滩上对不文明行为进行劝导，同时清理沙滩上的垃圾。 本报记者 武威 摄

三亚表彰一批 优秀志愿者 全市注册志愿者超10万人

本报三亚3月3日电（记者林诗婷）为表彰先进、树立典型、弘扬正气，促进三亚公民道德素质和社会文明程度的不断提高，今天上午，三亚在第54个全国学雷锋纪念日暨第18个中国青年志愿者服务日来临之际，表彰该市十佳志愿者、十佳志愿服务项目、十佳志愿服务组织。

截至目前，三亚注册志愿者已超过10万人，基层志愿服务组织达240余个，志愿服务项目超过2800个，志愿服务时长数超过285万小时。据悉，三亚还将在本月开展“传承雷锋精神·助力创文巩卫”志愿服务行动，包括“周末奉献1小时”、社区便民、旅游引导、文明交通、关爱农民工子女、“阳光助残”等。

■ 本报记者 王玉洁 实习生 王晓庆

不惊天动地，但一举一动皆带着善意和爱心。海口市青年志愿者协会“青春助残·与爱同行”的志愿者们一直用行动温暖和关爱着残疾人，为他们打开世界的另一扇窗。近日，这一关爱残疾人志愿服务获得由中宣部、中央文明办颁发的2016年学雷锋志愿服务最佳志愿服务项目。

“我们的初衷就是帮扶陪伴残障群体，力所能及地为他们做康复指导或心理疏导。”“青春助残·与爱同行”残疾人志愿服务项目负责人欧阳资告诉记者，这一志愿服务项目开展3年多来，志愿者们最期盼能给青少年残障群体送去实质性的帮助，“并不

局限于打扫卫生、送礼物。”

“青春助残·与爱同行”残疾人志愿服务项目的志愿者们大多来自高校，他们虽学着不同的专业，却都拥有一颗爱心、善心和恒心。

“为了更好地开展志愿服务，不让我们的到来成为残疾人的负担，前期我们都会进行调研，了解他们致残的原因和需求。”欧阳资说，在与省残联的合作下，他们会邀请心理学专家、特殊教育学校老师等专业人士对志愿者进行指导，提高志愿者的技能，教志愿者怎样与残障群体交流、沟通，怎样真正走进他们心里。

有的残障人士与亲戚住在一起，志愿者的到来可能会给其家人带来困扰。“我们会根据不同的家庭

情况设置不同的帮扶方式。”欧阳资说，一般情况下，鼓励志愿者先与街道助残的工作人员熟悉起来，熟悉被服务对象生活的环境，取得他们的信任，也会组织青少年残障群体走出去看看外面的世界，引导他们阳光积极地面对生活。

一张手写的祝福卡片、一件亲手做的小礼物都会拉近志愿者与残障人士心与心的距离。“最重要的是让他们感受到志愿者的真情。”欧阳资感慨，与残障人士谈心，要尽可能避开聊他们的过往和伤痛，要多和他们描述外面世界的样子，唤起他们对生活的勇气和好奇心。

获得一个家庭的信任和好感觉之不易。“与一个残疾人家庭熟悉起

来至少要进行四到五次的帮扶，如果不得不中断，也建议推荐给合适的人。”欧阳资说，在这条志愿服务的道路上，发生过无数让人感动的事情。让他印象最深的是，一位脑瘫孩子的妈妈向他们道了好多声谢谢，因家里穷从未带孩子去海口观澜湖游玩，那一次在志愿者的陪同下带孩子去玩，她明显感觉到孩子的兴奋和开心。

让欧阳资感动的还有4018名志愿者的成长，他们有的即使离开了海南也会常常打电话关心帮过的残障人士，有的即使已踏出校门走入社会，也不忘抽时间去探望残障人士，他们用坚持和奉献讲述了一个“赠人玫瑰，手留余香”的动人故事。

（本报海口3月3日讯）

海口关爱残疾人志愿服务获中宣部中央文明办“最佳项目” 青春助残献真情 与爱同行有余香

局限于打扫卫生、送礼物。”

“青春助残·与爱同行”残疾人志愿服务项目的志愿者们大多来自高校，他们虽学着不同的专业，却都拥有一颗爱心、善心和恒心。

“为了更好地开展志愿服务，不让我们的到来成为残疾人的负担，前期我们都会进行调研，了解他们致残的原因和需求。”欧阳资说，在与省残联的合作下，他们会邀请心理学专家、特殊教育学校老师等专业人士对志愿者进行指导，提高志愿者的技能，教志愿者怎样与残障群体交流、沟通，怎样真正走进他们心里。

有的残障人士与亲戚住在一起，志愿者的到来可能会给其家人带来困扰。“我们会根据不同的家庭

情况设置不同的帮扶方式。”欧阳资说，一般情况下，鼓励志愿者先与街道助残的工作人员熟悉起来，熟悉被服务对象生活的环境，取得他们的信任，也会组织青少年残障群体走出去看看外面的世界，引导他们阳光积极地面对生活。

一张手写的祝福卡片、一件亲手做的小礼物都会拉近志愿者与残障人士心与心的距离。“最重要的是让他们感受到志愿者的真情。”欧阳资感慨，与残障人士谈心，要尽可能避开聊他们的过往和伤痛，要多和他们描述外面世界的样子，唤起他们对生活的勇气和好奇心。

获得一个家庭的信任和好感觉之不易。“与一个残疾人家庭熟悉起

来至少要进行四到五次的帮扶，如果不得不中断，也建议推荐给合适的人。”欧阳资说，在这条志愿服务的道路上，发生过无数让人感动的事情。让他印象最深的是，一位脑瘫孩子的妈妈向他们道了好多声谢谢，因家里穷从未带孩子去海口观澜湖游玩，那一次在志愿者的陪同下带孩子去玩，她明显感觉到孩子的兴奋和开心。

让欧阳资感动的还有4018名志愿者的成长，他们有的即使离开了海南也会常常打电话关心帮过的残障人士，有的即使已踏出校门走入社会，也不忘抽时间去探望残障人士，他们用坚持和奉献讲述了一个“赠人玫瑰，手留余香”的动人故事。

（本报海口3月3日讯）

相遇在琼中，不负春光不负卿 南国都市报征集160名单身男女，参加琼中三月三寻爱之旅

■ 南国都市报记者 李梦瑶

又是一年春回大地，正是万物复苏时。4月1日（周六），由中共琼中黎族苗族自治县委员会、琼中黎族苗族自治县人民政府主办，南国都市报承办的“相约琼中 缘聚老三月三”黎苗风情相亲交友大会将在琼中浪漫启幕。为此，我们今起面向全国征集160名单身男女（男女各80个名额），在这座山水小城开启一段寻爱之旅。本活动全程免费。

最甜不过糯米酒，最美不过“三

月三”。“三月三”之所以美，大抵与春萌动的男女不无关系。今年“三月三”，南国都市报将携手琼中县委、县政府化身月老，为单身男女们牵起一根根红线，让清净灵秀的山水见证那可遇不可求的美好爱情。

觅爱之旅，将从黎族革命家王国兴的故乡——红毛镇番响村开启。琼崖革命征程中，王国兴带领黎族苗族人民发动白沙起义，为中国少数民族革命斗争史和中国革命斗争史写下光辉的一页。在这片红色热土与那个他（她）相遇，怦然心动的声

音里除了柔情，由此更多一抹厚重与热烈。

在番响村国兴文化广场，将会通过“猪八戒背媳妇”、红绳祈福等一系列趣味横生的游戏，帮助初次见面的男女嘉宾们消除陌生感。待到双方情愫暗生时，便乘车到不远处的合老村来一场春天的约会。

在这个依山畔水的村落，男女嘉宾们将在刚刚喜迁新居的村民们的见证下，书写一段百转千回的爱情故事。身着黎苗婚礼服饰，共享黎族苗族婚宴——“长桌宴”，体验原汁原味

的黎族苗族婚俗庆典，待到嘉宾把脑洞大开的趣味闯关游戏一一解锁时，彼此的感情也将迅速升温。

夜色低垂，待到广场上燃起熊熊篝火，大家伴着山歌跳起欢快的舞蹈时，你可趁机牵起他（她）的手。遇见，从来没有早晚，也不必在最美的年华，在刚刚好的时间勇敢地踏出那一步，或许便能寻觅到刚好的那个人。

那么，你还在犹豫什么？不负春光不负卿，快给自己一次“遇见爱情”的机会吧！（本报海口3月3日讯）



4月1日8时，从海南日报社乘坐大巴前往琼中，中午在琼中红毛镇用餐；1日下午前往红毛镇番响村国兴文化广场进行“破冰之旅”，并举行相亲节开幕式；1日晚上在合老村举行长桌宴、篝火晚会和帐篷露营，开展情歌对唱、才艺表演等一系列互动游戏环节，并将评选出“魅力女生”“魅力男生”和“合老村荣誉村民”，并颁发纪念品；2日早餐后返海口。

海南边防警官捐髓 挽救重庆罕见病患儿

本报海口3月3日讯（记者李磊 丁平 通讯员永峰 付雯雯 胡国辉 实习生郑智夫）记者从海口市人民医院了解到，今天上午，海南省边防总队昌江支队警官王辉甲捐献了150毫升造血干细胞，由海南省红十字会2名志愿者通过航空绿色通道空运至重庆，挽救一名10个月大的罕见小儿慢性肉芽肿病患儿。

去年5月，重庆市儿童医院一名刚出生的婴儿被检查出一种罕见的小儿慢性肉芽肿病，医院告知只有通过造血干细胞移植手术才能救命。结果一出，家人几乎绝望，一边让患儿在医院继续接受抗感染治疗，一边向全国寻求与患儿骨髓点位相匹配的捐赠者。3个月过去了，医院终于通过海南省红十字会找到了和患儿骨髓点位匹配度高的海南边防警官王辉甲。

接下来的几个月，王辉甲到海口市人民医院进行了几次体检和化验。今年2月26日，王辉甲交接好边防派出所的工作，来到市医院进行捐献前的准备工作。

今天上午，王辉甲成功完成造血干细胞的捐赠。海南省红十字会负责人告诉记者，王辉甲是海南省第81例捐髓救人的志愿者。

捡到万元现金 交警及时归还失主

本报海口3月3日讯（记者良子 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）3月3日早上，海口市公安局交警支队第二车管所迎来业务办理高峰期，教导员曾令文循例坐在值班领导窗口接待办理业务的群众，突然发现一个圆鼓鼓的钱包，里面有人民币1万多元、美金600多元，还有银行卡和照片。曾令文将钱包收好等待失主，并继续接待前来办理业务的群众。

大约过了1个小时，一名女士跑进第二车管所业务大厅，似乎在焦急寻找着什么东西。曾令文马上过去询问对方是否丢失了一个钱包，并在了解身份、仔细核对钱包细节后，将钱包还给了这位女士。据了解，该女士姓刘，她接过钱包后，拉着曾令文的手不断道谢，并拿出部分现金准备感谢。曾令文表示，这是人民警察应该做的事情，婉拒了刘女士的好意。

我省开展“爱耳日”系列活动 300名中老年听障人士 将免费适配助听器

本报海口3月3日讯（记者丁平 通讯员马卉）“您还认得我吗？看我又长高了多少？”听障儿童徐正溪（化名）一首《春天的消息》引来台下听众阵阵掌声。

今天是第18次“全国爱耳日”，今年的主题是“防聋治聋，精准服务”。今天下午，徐正溪等听障儿童走出康复学校，在海口市京华城小区表演歌舞、绕口令等，呼吁社会关爱听障儿童。

这是海南省残疾人康复指导中心第18次“全国爱耳日”宣传教育系列活动之一。3月6日—3月17日，海南省残疾人康复指导中心还将前往10个市县，免费为中老年听障人士进行听力评估及助听器适配（每个市县30人，共300人）；免费为听障人士进行听力残疾鉴定；免费为全年龄段低视力患者验配助视器（每个市县30人，共300人）；对0—6岁儿童进行听力、低视力和脑瘫患儿辅助器具需求筛查；对残疾人辅助器具需求进行全面筛查并提供适配（每个市县30件，共300件）。

海口南北水果市场 约谈380余家摊主

不诚信经营者将被坚决清除

本报海口3月3日讯（记者郭萃）今天上午，海口南北水果市场管理有限公司约谈市场380余家水果摊主，在琼山区工商分局和媒体的见证下，公司重申《海口南北水果市场零售摊位诚信经营承诺书》要求，督促摊主合法诚信经营，确保市场秩序良好，并表示对不诚信经营的摊主将清除出市场。

市场管理方要求，所有摊位销售的水果要明码标价，标明产地、价格，绝以假充真、以次充好，不得冒充他人商标；要使用计量局发的公平秤，且不能私自拆秤、改装秤，决不缺斤短两；整箱卖的水果要标明净重，不能使用“加重纸箱”（纸箱内放填充物）；摊主不得恶意抬价、联合定价，扰乱市场秩序；出现纠纷时，摊主应及时理性处理，不得推脱责任。对于违反承诺书的摊主，将给予停工整顿处罚；若不改正造成严重影响的，将被扣罚保证金并被清除出市场。

